Megbizhatosagi modellezés a hazi feladatban

Feladat és feltevések

A hazi feladat megbizhatdsagi modellezéses része arra keres vélaszt, hogy a folyamat egy adott
lefutdsa sordn milyen valdszin(iséggel fordul el6 hiba. EgyszerUsitett hibamodelliinkben kizardlag
taszk végrehajtasa kozben véletlenszerlien fellépd, hardveres eredetl tranziens (vagy azonnali
cserével orvosolt permanens) er6forrashiba szerepel. Tovabbi kozelités, hogy meghibasodas
szempontjabol figgetlennek és allapotmentesnek (6rokifjunak) abrazoljuk a fizikai eréforrasokat, és
erGforrastipusonként egy-egy konstans meghibdsodasi rataval jellemezziik 6ket.

Gondolatmenet

Egy folyamatlefutds sordna Ty, T,, ..., T), taszkvégrehajtasok torténnek meg. A fuggetlenség miatt az
egész lefutads hibamentességének valoszinlisége P = Py * Py * ...x P, = [[[, P;, ahol P; a T;
taszkvégrehajtas hibamentességének valdszinlisége. Ha a T; taszkvégrehajtas az R; er6forrastipus egy
példanyat t; ideig hasznalta, akkor P; = 1;(t;), ahol r;(t) az R; er6forrastipus megbizhatosagi
fliggvénye. A megbizhatdsagi fliggvényt a feltevéseink mellett a kdvetkez6 exponencidlis képlettel
lehet helyettesiteni: r;(t) = e~4it ahol A; az R; er6forrastipus meghibdsodasi rataja. Osszességében
tehat P = [, e Aiti = e~ ZizoAiti_ Atalakitva —In P = Yo A;t;, vagyis a keresett hibamentességi
valdszinliség kdzvetetten meghatdrozhaté az egyes végrehajtott taszkok eréforrastipus-fliggd
meghibasodasi ratdjanak idéaranyos 0sszegével.

Alkalmazas a hazi feladatban

A javasolt modellez6eszkoz képes az eréforrastipusokhoz id6aranyos hasznalati koltséget rendelni. Ez
a képesség felhasznalhatd a fent levezetett mennyiség meghatarozasahoz, ha az R; eréforrastipus
idGegységenkénti koltsége A;. Az alkalmazott kozelitésben fenndll A; = 1/MTTF, tehat az el6z6vel
ekvivalens egy koltségegység MTTF id6nként. Mivel a széban forgd logaritmikus értékek — kilondsen
a hazi feladatban varhaté kis id6allandok mellett — varhatéan nagyon kis abszolutértékdek, ezért a
numerikus szamitasi pontatlansag és a korlatozott szdmu tizedesjegyet hasznalé eredménykijelzés
gondot okozhat. Ennek elkerilésére egy ajanlott megoldas minden erGforraskoltséget megszorozni
egy alkalmasan viélasztott nagy szammal (pl. 10000), és a szimulacié eredményét ennek megfelel6en
osztani.



